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Uvod 
Organizacija za sigurnost i saradnju u Evropi (Organisation for Security and Co-operation in 
Europe ili skraćeno OSCE) predstavlja najveću svjetsku intergovermentalnu organizaciju 
orijentisanu na sigurnost. Pod njenim nadležnostima pripadaju problemi kao kontrola 
naoružanja, ljudska prava, sloboda medija kao i pravedni izbori. Većina od njenih 3500 i više 
zaposlenih fokusirani su na terenskom radu dok se samo 10% njih nalazi u upravi tj 
kancelarijskim poslovima. 
U ovom radu ću da govorim o OSCE-u kao jednoj ad hoc organizaciji koja radi pod Ujedinjenim 
Nacijama a uključena je u krizni menadžment, rješavanje konflikata i post-konfliktnu 
rehabilitaciju. Od njenin 56 sudjelujućih zemalja posebnu pažnju ću posvetiti Bosni i Hercegovini 
kao i pogled sa sigurnosnog aspekta što je i cilj ovog rada. Govoriću također i o samom 
nastanku organizacije te njenim finansijskim izvorima, zemljama potpisnicama a i partnerima za 
suradnju te njenim odgovornostima. 
1. Historija 
Organizacija vuče svoje korijene jos iz 1973.godine kada se zvala CSCE što znači Conference 
on Security and Co-operation in Europe. U pocetku pregovori su bili sporni oko ujedinjenja 
sigurnosnih snaga evrope ali hladni rat je spriječio svaki znatan razvoj sve dok nisu poceli 
pregovori u Dipoliju I Helsinkiju Novembra 1972.godine. Ovi pregovori su odrzani na inicijativu 
sovjetskog saveza koji je zelio da iskoristi pregovore da bi pruzio kontrolu komunistickim 
zemljama u istocnoj I zapadnoj Evropi. Kako god oni su vidjeli ove pregovore kao put za 
smirenje tenzija u regionu, ucvrščenje ekonomske saradnje I primanje humanitarne pomoći za 
komunistički narod. 
Preporuka pregovora, “Plava knjiga”, dala je tamelj za otvaranje ili tačnije utemeljenje 

http://www.maturski.net/


konferencije od tri faze tj. Helsinškog procesa. CSCE je otvoren u Helsinkiju 3.Jula.1973 godine 
sa35 državnih zastupnika. Faza 1 trajala je 5 dana da bi se složili daprate plavu knjigu. Faza 2 je 
bila glavna operativna faza koja je djelovala u Ženevi od 18. Septembra 1973. Godine pa sve do 
21. Jula 1975. 
Rezultati ove faze je Helsinški finalni akt koji je potpisan 35 drzava članica tokom faze 3 koji je 
djelovao ok 30. Jula do 1. Augusta 1975. Otvoren je od strane Agustina Casarolija koji je bio 
predsjednik konferencije. 
Koncept unapređenja odnosa i primjena akta je potpuno razvijena preko Follow-up sastanka sa 
majorom u Beogradu (4.oktobar 1977- 8.mart 1978.), Madridu (11.Novembar 1980.- 
9.Septembar 1983.) i Vienu (4.novembar 1986- 19.januar 1989.) 
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